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вступ
Стрімке реформування вищої освіти в останні роки, орієнтування на 

забезпечення ефективності та якості навчання, потребує впровадження 
нових інформаційних оn-line технологій. Активно здійснюється переос-
мислення ролі викладача у процесі надання необхідного рівня знань та 
практичних навичок. Це потребує грунтовних змін у методичних підхо-
дах для ефективного поєднання опосередкованої взаємодії студентів та 
провізорів-інтернів з викладачами під час вивчення предметів [4, 5]. Ін-
формаційні технології відносно недавно увійшли в наше життя, поступо-
во займаючи все нові ніші. Дистанційне навчання є важливим елементом 
у глобальному освітньому просторі. Воно виступає як ефективне допов-
нення традиційних форм освіти, як засіб часткового вирішення її актуаль-
них проблем. Велике значення має активна участь тих, хто навчається, у 
освітньому процесі, застосуванням спеціалізованих сервісів пошуку від-
повідної інформації. Сучасні оn-line технології вивчення ботаніки і фар-
макогнозії дозволяють не тільки опублікувати текст, зображення, аудіо- і 
відеодані для осіб, що навчаються, але ї сприяти можливості ефективної 
інтерактивної взаємодії викладача зі студентами ї провізорами-інтернами. 
Технології дистанційного навчання є могутнім засобом процесу пізнання. 
Стало можливим обмінюватися великими об’ємами учбових матеріалів 
та методичних розробок. Дистанційні освітні технології у формі on-line 
курсів стали звичним робочим інструментом навчання майбутнього про-
візора [4]. При цьому передбачається така організація освітнього проце-
су, коли той, хто навчається, активно самостійно працює за розробленою 
викладачем програмою і так як зазвичай віддалений від нього у просторі, 
а іноді і часі, може вести діалог за допомогою засобів дистанційного нав-
чання та корпоративної пошти [1-4, 5]. На жаль у сучасній вищій школі 

■ О.в. Мазулін, д. фарм. н., проф.,  проф. каф. клін. фармац., фармакотерап., 
фармакогн. і фарм. хімії
Г.в. Мазулін, к. фарм. н., ст. викл. каф. фармакогн., фармакол. та ботан.
і.М. Шевченко, к. фарм. н., доц. каф. фармакогн., фармакол. та ботан.
Г.М. рудник, к. фарм. н., доц. , доц. каф. фармакогн., фармакол. та ботан.

■ Запорізький державний медичний університет

АКТивУвАННя НАвчАННя СТУДеНТів 
ТА ПрОвіЗОрів-іНТерНів МеДичНіЙ БОТАНиЦі 

Ї ФАрМАКОГНОЗіЇ З ЗАСТОСУвАННяМ 
СиСТеМи MICrosoFT TeaMs

УДК 378.147.016:615.322]: 004.75Ms



12�

України викладають тільки основи медичної ботаніки і фармакогнозії, 
які застосувати на практиці інколи дуже складно, що пов’язано з різно-
маніттям професійних завдань, які доводиться виконувати майбутнім 
фахівцям сучасної фармацевтичної галузі. Останнім часом відбуваються 
суттєві зміни у медичній освіті у цілому та розробляються нові підходи 
до навчання. Підвищуються кваліфікаційні вимоги до провізора. Щоб від-
повідати вимогам часу, їм потрібно активно оновлювати набуті знання та 
постійно підвищувати кваліфікацію. Найбільш зручно це робити, на наш 
погляд, із застосуванням найбільш розповсюдженої та достатньо надійної 
системи Міcrosoft Teams. 

Основна частина
При засвоєнні студентами і провізорами-інтернами програми медичної 

ботаніки та фармакогнозії слід зазначити, що інформація щодо дослід-
ження ЛРС та фітопрепаратів у світі стрімко зростає. За даними Бостонсь-
кого центру дослідження лікарських рослин, у світі в медичній практиці 
застосовується до 10 тис. видів. А відсоток фітопрепаратів, за прогноза-
ми ВООЗ, у найближчі 20 років буде становити до 60%. Але при цьому 
істотно підвищується можливість прояву побічної дії лікарських засобів 
рослинного походження. Відомо, що ефективність самостійного навчан-
ня, більше ніж інших форм освіти, залежить від способів надання нав-
чальних матеріалів, контролювання роботи і контактування з викладачем. 
Тому для розвитку цієї форми навчання насамперед необхідно впровад-
ження новітніх інформаційних технологій і засобів комунікації. Студенти 
ї провізори-інтерни повинні активно залучатися до дискусії з вирішенням 
у формі спілкування актуальних питань, пов’язаних з ідентифікацією рос-
лин та ЛРС, особливостей призначення та побічної дії фітопрепаратів та 
спеціальних харчових продуктів. 

Для підвищення ефективності самостійної роботи кафедрами розроб-
лені та активно використовуються відповідні on-line курси з профіль-
них дисциплін: «Медична ботаніка», «Фармакогнозія». Контент курсів 
поділяється на розділи і компоненти, які побудовані на основі щотиж-
невого планування. Інформаційний матеріал представлений текстами, 
ілюстраціями, схемами та графіками, відеоматеріалами, доступними для 
ознайомлення. Контроль за засвоєнням проводиться за допомогою тестів. 
У результаті виконання завдань надається проміжна оцінка за кожну те-
му. Крім того, на сайтах кафедр надані додаткові матеріали, які включа-
ють методичні розробки, дидактичні матеріали, контрольні питання для 
підготовки до складання ліцензійних іспитів Крок-1, Крок-2 та Крок-3 
«Фармація» та Державного іспиту, список першоджерел. 

Дуже важливим фактором активізації самостійної роботи у процесі 
навчання є можливість взаємодії в on-line режимі з викладачами курсів. 
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Учасники проекту можуть переглядати курси необмежену кількість разів 
і повертатися до них крізь деякий час. Процес дозволяє навчатися у темпі, 
відповідному до особистих вимог, не обмежувати себе у виборі навчаль-
ного закладу та можливостей до отримання знань у залежності від місця 
знаходження. Використовування у процесі навчання сучасних технологій 
надає корисні навички у подальшій професійній діяльності. При цьому 
передбачається самостійне планування терміну та розкладу занять, пе-
релік необхідних предметів. У того, хто навчається, необхідна наявність 
міцної особистої мотивації, вміння отримувати знання самостійно, без 
постійної підтримки та дії викладача. Студенти ї провізори-інтерни не 
завжди спроможні забезпечити себе достатньо якісними гаджетами для 
ефективної роботи. Але у цьому випадку можливе використання програ-
ми роботи з електронною поштою. 

висновки
Таким чином, дистанційне навчання студентів і провізорів-інтер-

нів з предметів «Медична ботаніка» та «Фармакогнозія» у системі 
Microsoft Teams дозволяє розробити методологічний підхід до ство-
рення та впровадження навчально-методичних комплексів у процес 
їх самостійної роботи. При цьому стимулюється формування навичок 
активного самостійного засвоєння матеріалу, підвищується інтерес 
до предметів. впроваджені технології доцільно використовувати для 
активування процесу самостійної роботи студентів і провізорів-інтер-
нів при вивченні предметів «Медична ботаніка» і «Фармакогнозія» та 
подальшого вдосконалення учбового процесу у підготовці до КрОК-1, 
КрОК-2 та КрОК-3.
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